

Иллюзия науки: "Миры" нашли на Байкале неизвестно что

Дорогостоящая глубоководная афера "Миры на Байкале" завершила свою работу в 2010 году погружением в районе мыса Толстый около Кругобайкальской железной дороги (КБЖД).

В результате всего одного погружения, без предварительной разведки, экипаж Героя России Евгения Черняева на аппарате "Мир-2" обнаружил на дне в полутора километрах от берега ина глубине 400 метров прямоугольные объекты, поверхность которых сделана из похожего на золото металла.

В работе глубоководного аппарата приняли участие известные ученые - директор Фонда содействия сохранению озера Байкал Баир Цыренов и начальник аппарата губернатора Иркутской области Владимир Дорофеев.

Напомним, что за несколько дней до этого погружения сотрудники Фонда сообщили журналистам, что твердо намерены обнаружить около КБЖД так называемое "золото Колчака". Несмотря на то, что на самом деле "золото Колчака" является ненаучным мифом, тем не менее экспедиции в течение одного погружения удалось найти что-то "похожее на золото".

Несмотря на то, что аппарат "Мир-2" оборудован современными манипуляторами, находку не удалось поднять со дна. В оправдание Баир Цыренов сообщил, что при попытке захватить манипуляторами золотые слитки осыпь приходила в движение и не позволяла это сделать. Одновременно с этим Цыренов сделал противоречащее предыдущему заявлению о том, что слитки были "зажаты в расщелине".

Напомним, что площадь берегового шельфа байкальского побережья в районе КБЖД, на котором можно рассчитывать на обнаружение артефактов времен строительства железной дороги и последующей ее эксплуатации, составляет 180 квадратных километров.

Между тем ряд экспертов уже выразил сомнение в том, что в ходе погружения были обнаружены какие-либо артефакты. Экспедиция "Миры на Байкале" несет в первую очередь пиар-нагрузку с целью популяризации бизнес-группы "Метрополь", намеревающейся разрабатывать Холоднинское месторождение в Бурятии. Для продолжения сомнительной деятельности аппаратов "Мир" на Байкале нужна некая приманка для обывателя. Именно такой приманкой и стал миф о "золоте Колчака".

Версия обмана или добросовестного заблуждения подтверждается и специалистами. Дело в том, что слитки, из которых состоял золотой запас Российской империи, имели вес от 11 до 13 килограмм. Это небольшой и очень тяжелый брусок металла (совсем не похожий на те, которые изображаются в фильмах). При попадании в гравийные осыпи такой брусок, под действием волн и землетрясений, очень быстро погружается в глубины осыпи.

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)